

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 6 марта 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 39 (13917)

Цена 2 коп.

ЗА МИР НА ЗЕМЛЕ, ЗА РАСЦВЕТ НАШЕЙ ОТЧИЗНЫ

ЛЮБЕРЦЫ ДРУЖНО, АКТИВНО

ШЕСТЬ часов утра, а на на, что они не пожалеют сил для выполнения наказов избирателей. А наш главный наказ: чтобы войны больше никогда не повторялась.

Комсомолец Сергей Хородилов в этот день приехал на побывку с отдаленной границы нашей страны, где он проходит службу в рядах Советской Армии. Не застав родителей дома, отпукнулся догадка, что они пошли на избирательный участок. Там и состоялась их счастливая встреча. Голосовали всей семьей.

10 часов утра. В это время на всех избирательных участках особенно многолюдно. Оживление парит и в помещении ГПУ № 10 им. Ю. Гагарина. Те, кто проголосовал, выбирают книги и журналы в книжке, покупают лакомства для детей в буфете, смотрят цветной телевизор. Вновь прибывшие торопятся в зал для голосования.

— Я проработала на заводе им. Ухтомского 30 лет. Много труда вложила, чтобы жизнь советских людей, нарушенная Великой Отечественной войной, становилась все лучше. Сегодня с радостью отдаю свой голос за наших кандидатов П. Н. Деминова и Е. П. Велихова. Верим,

члены комиссии вручает бюллетени учащимся Вадиму Денисову и Эмме Болковой. Вадим скоро станет электриком, Эмма учится на повара. 14 тысяч квалифицированных рабочих подготовило училище за годы

своего существования. Недавно площадь его значительно расширилась, условия подготовки кадров стали лучше. Вадиму Денисову выпала честь приветствовать от имени молодых люберчан кандидата в депутаты Верховного Совета СССР И. Н. Деминева на предвыборной встрече с избирателями, и вот теперь он с радостью выполняет свой гражданский долг.

Принарядился к дню выборов и Люберецкий Дворец культуры. На столов в зале голосования живые цветы, памятные сувениры для тех, кто голосует впервые. В буфетах — широкая распродажа кулинарных изделий. Афиши приглашают на концерт, который подготовили в честь праздника участники художественной самодеятельности. Агитаторы — рабочие и служащие завода электромузыкальных инструментов хорошо поработали в дни предвыборной кампании. В результате на их участке все избиратели проголосовали быстро и дружно.

Высокая была активность и на других участках, так что к 11 часам проголосовала половина избирателей.

Вечером в городе зажглись огни иллюминации, звучала музыка.

Р. ФАТИЩЕНКО.

пос. ОКТЯБРЬСКИЙ В фабричном клубе

В КЛУБЕ фабрики имени Октябрьской революции в 6 часов утра, как и повсюду, распахнулись двери избирательного участка № 85. Председатель участковой избирательной комиссии, работник отдела главного механика фабрики И. П. Евграфов пригласил собравшихся приступить к голосованию. С

беседуя с семьей Петраковых, я одновременно наблюдала за тем, как лыткаринцы подходили к урнам, единые в стремлении отдать голоса за лучших представителей народа — кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС, министра культуры СССР П. Н. Деминева и вице-президента Академии наук СССР Е. П. Велихова.

С повышенной активностью проходило голосование на всех избирательных участках Лыткарина. К двенадцати часам дня большая часть жителей города проголосовала за достойных избранников народа, а к 18 часам — уже более 99 процентов избирателей.

До позднего вечера на улицах и площадях города горели разноцветные огни праздничной иллюминации, повсюду звучала музыка.

Н. СЕРГЕЕВА.

ГОЛОСУЕМ ЗА СЧАСТЬЕ

поселок КОТЕЛЬНИКИ

избирательной комиссии краеводчик Д. Е. Токарь тепло поздравляет с праздником народа властям города. В. Д. Поликарпову, шефу С. К. Диденко и впервые участвующих в голосовании Елену Максимову, сестер Свет-

ЛЫТКАРИНО С праздничным настроением

ВОСКРЕСНОЕ утро не обрадовало нас хорошей погодой. Но улицы Лыткарина были расшиты флагами, праздничными улыбками людей, направлявшимися на избирательные участки. Шли ветераны Великой Отечественной войны и труда, рабочие и служащие, учащиеся. Многие шли семьями, с детьми.

На избирательном участке, расположившемся во Дворце культуры «Мир», царит приятная атмосфера. Я подхожу к только что опустившимся бюллетенем в урну лыткаринцев. Это семья Петраковых: Олег Александрович и Нина Степановна, их дочь Лена, студентка, голосовала впервые.

— Отдавая голоса за достойных представителей народа, — сказал О. А. Петраков, — мы проголосовали за мирное небо над страной, за нашу счастливую жизнь. К и все советские люди, мы живем, постоянно ощущая заботу Советского государства о благе народа. Судите сами: у нас хорошая bla-

га в нарядном убранстве встретил день выборов Дом культуры Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций. Еще не было 6 часов утра, а сюда, где расположились два избирательных участка, уже шли жители микрорайона в праздничном настроении.

Председатель участковой из-

РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

Каждый советский человек находит ответы на волнующие его вопросы в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко перед избирателями Куйбышевского района столицы. В ней — четкая и ясная программа наших действий по экономическому и социальному развитию Родины.

Партия, подчеркнул К. У. Черненко, на всех этапах своей деятельности первостепенное значение придает постоянному росту благосостояния советских людей. Мы понимаем, что выполнение этой задачи во многом зависит от нашей организованности и сознательности. Отсюда и внимание к вопросам дисциплины труда и порядка на всех участках производства. Говоря о планах на будущее, К. У. Черненко отметил, что никогда нельзя забывать одну простую истину: чтобы лучше жить, надо лучше работать.

Коллектив нашего цеха Малаховского опытного машиностроительного завода уверенно взял трудовой старт в 1984 году. Цех признал победителем по итогам работы в январе, хорошо закончил производственную программу февраля и в дальнейшем приумножит свои успехи в труде.

Н. АНДРЕЕВ,
начальник цеха завода.

ДЗЕРЖИНСКИЙ ЕДИНОДУШИЕ

НЕСМОТРЯ на пасмурную, фильковую погоду во Дворце культуры «Вертикаль» царил праздничное настроение. Избиратели заглаво временно получили красочно оформленные пригласительные билеты, в которых указывалась программа праздника социалистической демократии.

С самого раннего утра во Дворце, где разместились три избирательных участка, непрерывным потоком шли дзержинцы. Многие из них вместе с детьми голосовали в торжественной обстановке за достойных кандидатов — П. Н. Деминева и Е. П. Велихова. В почетный караул около урн для избирательных бюллетеней становятся представители средней школы № 32.

Разнообразной была и программа праздника в зрительном зале Дворца культуры. Вначале состоялась демонстрация мульт-

В. СЕМЕНОВ.

Я ОТДАЛ ГОЛОС...

На избирательном участке позавчера весенним днем Я отдал голос свой за счастье,

За все, чем дышим и живем.

За нашу власть, за наши планы, Надежды наши и мечты, За то, что шли мы неустанно

От высоты до высоты. За то, что творчески,

с любовью

Нам делать добрые дела, Чтоб хорошило Подмосковье, Чтоб краше Родина была.

За то, чтоб всюду

громче,

шире

Звучал наш голос из Кремля,

За то, чтоб люди жили в мире,

И чтоб не знала войн Земля.

Ян НЕДЗВЕЦКИЙ.

пос. Красково.

поселок МАЛАХОВКА

ОРГАНИЗОВАННО

Жители поселка единодушно отдавали голос за кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС Петра Николаевича Деминева и вице-президента Академии наук СССР Евгения Павловича Велихова. Они голосовали за мир на Земле, за расцвет своей социалистической Отчизны, за счастье советского народа.

— Престарелые избиратели тепло и радушно встречали наших агитаторов, членов избирательной комиссии, — говорит председатель комиссии, старший техник одного из отделов завода З. П. Крыгина. — Одной избирательнице исполнилось 99 лет. Конечно же, до нашего клуба ей было нелегко дойти.

В этот день демонстрировались кинофильмы, выступали эстрадный ансамбль, заводская художественная самодеятельность, участники детских художественных кружков.

К. ЛОСЕВ.

блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за наше светлое будущее.

Организованно, с подъемом, единодушной поддержкой внешней и внутренней политики Коммунистической партии и Советского государства прошли в микрорайоне выборы в Верховный Совет СССР.

В. ЧУЛКОВ.

РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

На днях состоялся пленум ГК ВЛКСМ, на котором рассматривался вопрос «О задачах городской комсомольской организации по дальнейшему совершенствованию военно-патриотического воспитания комсомольцев и молодежи Люберецкого района». С докладом выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ Ю. Ф. Бочков. При обсуждении доклада высступили 10 человек. В работе пленума участвовала секретарь ГК КПСС В. С. Силогина.

КОМСОМОЛЬЦЫ и молодежь Люберецкого района, отметил докладчик, единодушно одобряют и поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства, направленную на укрепление экономического и оборонного могущества Родины, мира на планете, повышение благосостояния народа. Как боевую программу действий восприняли молодые люберецкие решения внеочередного Пленума ЦК партии, речь на нем Генеральный секретарь ЦК КПСС товарища К. У. Черненко, его указания об укреплении обороны страны — необходимое условие сохранения мира. Воспитание молодого человека, готового к труду на благо Родины и к защите ее интересов, должно занять в работе комсомольских организаций важнейшее место. В жизнь вступило поколение, рожденное в мирные годы, и помочь юношам и девушкам унаследовать героические традиции дедов и отцов — актуальная задача сегодняшнего дня.

Более 30 тысяч юношей и девушек нашего района участвуют в Всесоюзном походе комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа. Городской штаб похода на протяжении 10 лет координирует деятельность комсомольских организаций по военно-патриотическому воспитанию молодежи, привлечению ее к сбору материалов из истории района, созданию летописей партийных, комсомольских организаций, трудовых коллективов, подвигов героев-земляков. Участники Всесоюзной поисковой экспедиции «Летопись Великой Отечественной» собрали более 6 тысяч развернутых воспоминаний ветеранов. Учащиеся школ и профтехучилищ в рамках экспедиции «Моя Родина — СССР» провели более 120 походов по ленинским местам и около 400 походов по местам революционной, боевой и трудовой славы района и области.

Докладчик отметил, что около 40 тысяч юношей и девушек состоят в ДОСААФ, составляя активную часть городской организации оборонного общества.

В нашем районе создана развитая материальная база для физической закалки молодежи. Активно используются 6 стадио-

нов, 64 спортивных зала, 4 бассейна, более 200 спортивных площадок, десятки стрелковых тиртов, оборудование кружков, секций клубов ДОСААФ.

В решении вопросов военно-патриотического воспитания и обороно-массовой работы городская комсомольская организация постоянно получает поддержку горкома партии, опирается на помощь ГК ДОСААФ, Люберецкого и Лыткаринского горвоенкоматов, городских отделов народного образования.

Успешное выполнение задач военно-патриотического воспитания молодежи во многом зависит от инициативы, активной, целенаправленной деятельности комсомольских организаций. Хорошие результаты постоянно добиваются комсомольские организации предприятий городов Дзержинского, Лыткарино, Ухтомского мкронайона, Малоярославского экспериментального завода, объединения «Спецдесенда», совхоза «Белая Дача», люберецких школ №№ 42, 35, 14, 9, 1, техникума сельхозмашиностроения. В техникуме, например, уже 17 лет существует клуб будущего воина, в котором проходят начальную военную подготовку юноши, воспитываются спортсмены-разрядники.

Как отметили докладчик и выступившие в заседании председатель ГК ДОСААФ В. О. Онищенко и учащаяся техникума сельхозмашиностроения В. Хомякова, нынешний год знаменует 60-летним присоединением к комсомолу имени Ленина, 40-летием крупнейших победных сражений советских войск в противоборстве с фашизмом. Подготовку к славным датам комсомольским организациям следует называть новым подъемом дела военно-патриотического воспитания, трудовой активностью молодежи. Объявленная эстафета ударных дел, посвященная 60-летию присоединения комсомолу имени Ленина и 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, открывает простор творческим инициативам, размаху социалистического соревнования, патриотическому соревнованию, утверждению под девизом «Мы — наследники фронтовых бригад».

Важными ориентирами, которые наметили многие комсомольско-молодежные коллективы в ответ на решения декабряского (1983 г.) и февральского

(1984 г.) Пленумов ЦК КПСС, стали сверхплановое повышение производительности труда и дополнительное снижение себестоимости продукции.

Выступивший в заседании председатель городского спортивного общества Н. И. Пирог рассказал о состоянии физической культуры и спорта в районе, отметив, что участие комсомольских вожаков и активистов в тренировках и соревнованиях служит увлекающим примером для окружающей молодежи.

О разнообразных формах военно-патриотического воспитания рассказали секретари комитета ВЛКСМ: треста «Особстрой» № 2 — С. Трещинкин, Московского областного государственного института физкультуры — С. Лепешкин, горсовета «Белая Дача» — Т. Убейкина и другие участники пленума.

В докладе и выступлениях наряду с положительными моментами, успехами были показаны и недостатки.

Многие комсомольские организации, например, увлекаются поездками по памятным местам за пределами района, а материалы о героях-люберецчанах не используют в работе. Слабо организовано привлечение молодежи к участию в экспедиции «Летопись Великой Отечественной» на предприятиях связи, транспорта, строек, сферы обслуживания. Комитеты комсомола школ, профтехучилищ, техникумов и предприятий не проявляют активности в подготовке военно-спортивных игр. Постановка физического воспитания молодежи, развитие спортивной материально-технической базы нуждаются в улучшении. Недостаточно проявляет свою роль штаб тимуровского движения при городском совете пионерской организации.

На пленуме выступила секретарь ГК КПСС В. С. Силогина. Она подчеркнула, что военно-патриотическое и физическое воспитание — необходимые средства формирования личности современного молодого человека, гражданина социалистического общества, активного строителя коммунизма. Важным руководством в воспитании нового человека стали решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, положения доклада товарища К. У. Черненко «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии».

Рассказав об успехах трудящихся района на старте четвертого года пятилетки, В. С. Силогина подчеркнула, что в нынешней обстановке выполнения планов и заданий становится патриотическим долгом каждого советского человека, комсомольца и молодежи.

Пленум принял постановление, в котором выдвинуты задачи перед комсомольскими организациями по улучшению военно-патриотического воспитания молодежи и обороно-массовой работы. Утвержден план мероприятий, рассчитанных до мая 1985 года включительно.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС О ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЕ

ПОЗИЦИЯ РОДИТЕЛЕЙ

СЕЙЧАС, когда в стране идет обсуждение проекта ЦК КПСС о школьной реформе, особенно своеобразным было занятие с родителями, которое состоялось на факультете педагогических знаний в Доме культуры завода им. Ухтомского.

Все родители хотят видеть своих детей образованными, культурными, трудолюбивыми. Но что делают для этого они сами? Всегда ли совпадают интересы семьи и школы? Как укрепить связи между школой и семьей?

Об этом шел разговор на очередном заседании факультета. В нем приняли участие главный редактор журнала «Семья и школа» кандидат педагогических наук Н. И. Монахов, кандидат психологических наук Ф. В. Ипполитов, научный сотрудник института общей педагогики И. Д. Демакова.

— Да, родители сейчас сталкиваются с образованием, культуре, — говорит И. Д. Демакова, — но контакты школы с родителями не улучшаются. Напротив, родители все время на воспитание переключают на школу. Поэтому выпускник в большинстве случаев бывает не подготовлен к труду и жизни. Школьник выкладывает много сил и энергии, чтобы привыкнуть к трудовым навыкам, а в семье все усилия учителей идут на насмарку.

Пример: в классе генеральная уборка. Все заняты делом, пока не прорвут окна, не вымоют парты, полы. Делать это одновременно учатся друг у друга, у классного руководителя, на конец. И вот дома мать заставляет дочку помыть пол. Смотрит, нервничает — дочь дела не так, как она, — медленно, нервничив. И вместо того чтобы терпеливо привыкнуть тру-

довые навыки, зло бросает дочери: «Неряха, дай я сама скажу, что ты вымыла!»

— Необходимо, — сказал Ф. В. Ипполитов, — чтобы к 14 годам все дети семья делали поровну домашнюю работу. Ведь подчас поднять свои брюки старшеклассник считает только женским делом. Почистить картошку — наказанием. Надо с малых лет привыкнуть понятие, что это необходимо для жизни.

Зашла речь и о домашних клубах. Если родитель является специалистом в какой-то области, почему он должен учить этому только своего ребенка? Пусть приходит желающие.

О работе журнала рассказал его главный редактор Н. И. Монахов.

Присутствующие внесли свои предложения редакторам журнала «Семья и школа».

В МЕЛЕШЕНКО.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТА ИНИЦИАТОРЫ ДОБРЫХ ДЕЛ

В ПАРТИИНОЙ организации завода «Пластмассы» насчитывается 155 коммунистов, объединенных в семи цеховых партгруппах. Это большая сила в коллективе. На одном из последних собраний, где обсуждались задачи коммунистов, вытекающие из решения десантного (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, особый упор был сделан на повышение деловой и общественной активности всех членов и кандидатов в члены партии, их ответственности за порученный участок работы.

На предприятии не хватает станочников ведущих профессий. Оставляют желать лучшего использование рабочего времени. В этой связи заслуживает одобрения инициатива коммунистов инструментального цеха, которые подали добрый пример, расширив зону обслуживания оборудования.

В прессовом отделении в 2—3 раза увеличено число обслуживаемых станков коммунистами департамента Люберецкого городского Совета Нина Андреева Тарачанова, прессовщица Анна Павловна Комиссарова. Около 20 лет трудится она на заводе. В совершенствование овалов своим делом, обслуживает станки без техногола, которыйложен по штату.

Примеру этих прессовщиц следуют и другие. Таким образом, создано трудовое ядро из 6 человек, которое может сделать в часах 17 тонн. В числе первых — бригада литьевого отделения цеха № 1, руководимая коммунистом Юрием Мнацакановичем Антоновым. Хорошо трудятся коммунисты литьевого цеха Ирина Васильевна Кончакова, распределитель работ Нина Алексеевна Чулкова, электромонтер Николай Федорович Крысанов.

В этом году коллектив намерен дополнительную к заданию повысить производительность труда на 1 процент и снизить себестоимость продукции на 0,5 процента. Важным резервом в осуществлении этих задач является трудовая активность каждого на своем рабочем месте. Быть в авангарде коммунисты предприятия считают первым долгом.

В. БЕСШАПОШНИКОВ.



Как коммунист и народный депутат Томилинского поселкового Совета токарь завода алмазных инструментов Игорь Анатольевич Корольков считает своим долгом показывать пример добросовестного отношения к своим производственным и общественным обязанностям. Привык партии о сверхплановом повышении производительности труда и дополнительном снижении себестоимости продукции на 0,5 процента. Важным резервом в осуществлении этих задач является трудовая активность каждого на своем рабочем месте. Быть в авангарде коммунисты предприятия считают первым долгом.

НА СНИМКЕ: И. А. Корольков.

Фото В. Желенина.

НОВЫЕ КНИГИ

ШАРАПОВ Ю. П. Ленин как читатель. Изд. 2, доп.

Познакомиться с тем, что и как читал В. И. Ленин, — значит попытаться войти в его творческую лабораторию. В предлагаемой книге доктор исторических наук Ю. П. Шарапов показывает, как изучал В. И. Ленин труды основоположников научного коммунизма, какие читал книги, газеты, журналы, что привлекало его в художественной литературе. Значительное место в настоящем, втором из

данной книги автор уделил анализу многочисленных ленинских пометок на полях прочитанных им книг, дал примеры того, какое развитие нашли эти пометки в трудах В. И. Ленина. Рассказано и о библиотеках разных стран, в которых работал Владимир Ильин.

Книга рассчитана на научных работников, пропагандистов, преподавателей и студентов, а также на широкий круг читателей.

6 марта 1984 г.

И ОГДА бюро Люберецкого городского комитета партии заслушивало в июле прошлого года вопрос «о работе руководителей, специалистов, партийных организаций хозяйств района по внедрению коллективного подряда в земледелии и животноводстве», охват этой формой организации труда составлял лишь 32 процента от работающих на сельскохозяйственных предприятиях. Было приято постановление, направленное на более широкое применение brigadных форм труда на основе хозяйственного расчета.

С тех пор проделана немалая работа городским комитетом партии, райкомом профсоюза работников сельского хозяйства, районным управлением сельского хозяйства, парткомами и специалистами совхозов и колхозов. Учитывая важность совершенствования организации и оплаты труда в сельском хозяйстве, бюро вновь вернулось к обсужденному вопросу, чтобы проверить, как выполняется принятые постановления.

Проверка показала, что на 1 января 1984 года коллективными подрядами уже было охвачено 1640 человек, или 65 процентов работающих. В растениеводстве из 48 brigad на подряде 28, в животноводстве из 39 brigad — 29.

Отмечена целенаправленная работа по внедрению brigadного расчёта в совхозе «Белая Дача». Результат ее — укрепление дисциплины, рост производительности труда, улучшение экономических показателей. Так, например, себестоимость одного центнера овощей закры-

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД — ВСЕМ!

ВЕРНЫЙ ПУТЬ

К ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА

того грунта снизилась на 6 процентов. Общий экономический эффект от внедрения коллектива подряда по тепличному комбинату совхоза составил за год 453 тысячи рублей.

Большая работа в этом же направлении проделана и в Томилинском птицеводческом объединении. Производительность труда brigadах, работающих на единый наряд, здесь выросла на 14 процентов, а затраты труда на получение продукции снизились по сравнению с 1982 годом на 10 процентов.

Успешно используются возможности brigadного подряда в племсвобозе «Фоминское». В хозяйстве создана комплексная растениеводческая brigada на полном самообеспечении. Это наиболее действенная форма организации труда в земледелии. За brigadой закреплены земля, техника, дано хозрасчетное задание, где определены все лимиты затрат. Коллектив материально заинтересован в получении большего количества продукции и основные объемы работ по ходу за урожаем выполняют своими силами.

Бригадная организация труда с оплатой по коллективным ре-

зультатам применяется здесь и в животноводстве. На единый наряд труждаться животноводы Лысцевской фермы, родильного отделения и телятника-профилактория. В животноводстве производительность труда выросла за минувший год на 24 проц., в растениеводстве — на 25.

Однако несмотря на явные преимущества коллектива подряда, в ряде хозяйств эта прогрессивная форма организации и оплаты труда внедряется медленно. Не применяется она в цехе животноводства ОПХ «Коренево», а в подрядной, растениеводческой brigade по одной из культур — картофелю получен отрицательный экономический эффект. Такая же brigada и в племсвобозе «Малышево». В стороне от прогрессивной формы организации труда остались хозяйственные руководители и специалисты госплемзавода «Петровское», племсвобоза «Ульянин». Слабо заинтересовались ее внедрением в колхозах им. Ленина и им. Дзержинского. Бюро обязало совет РАПО, руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий, сельские партий-

ные организации продолжить в 1984 году внедрение коллективного подряда и обеспечить соблюдение его принципиальных условий. Нужно сказать, что темная работа проводится. И снять впереди союз «Белая Дача» и Томилинское птицеводческое объединение.

В совхозе «Белая Дача» будут переведены на brigadный хозрасчет работники коромысла и ремонтного цеха. Кроме того, здесь намечено усовершенствовать подрядную организацию труда автотранспортников, завязав их интересы и интересы реализаторов продукции в один узел.

Продолжается перевод птицеводческих brigad на коллективный подряд в Томилинском производственном объединении. На Константиновской птицефабрике ТППО увеличится число подрядных растениеводческих звеньев.

Две подрядные brigady — в животноводстве и растениеводстве — создаются в племсвобозе «Ульянин». Работники экономических служб колхозов им. Ленина и им. Дзержинского тоже взяли на себя обязательство по внедрению коллективного подряда в овощеводстве защищенного грунта и в животноводстве.

Осуществление намеченных мероприятий в совершенствовании организации труда поможет селянам повысить его производительность и снизить себестоимость продукции.

А. АЛЕШИН,
инструктор отдела сельского хозяйства
Люберецкого ГК КПСС.

СКОРО — МЕСЯЧНИК

ИСПОЛКОМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРСОВЕТА ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ:
С 20 МАРТА ПО 20 АПРЕЛЯ ПРОВЕСТИ
МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Весна — традиционное время санитарной очистки и озеленения наших населенных пунктов. И в нынешнем году предстоит выполнить большой объем работ по благоустройству, довести до конца то, что начато было раньше.

В «Люберецкой правде» неоднократно освещались вопросы по благоустройству Люберца и его отдельных микрорайонов, об участии предприятий и учреждений в благоустройстве прилегающих к ним территорий.

Городские и поселковые Советы уделяют постоянное внимание улучшению внешнего вида улиц, площадей, дворов. В 1983 году выполнены работы по благоустройству на 2,5 миллиона рублей. Устроено 27 тысяч квадратных метров газонов и цветников, посажено 4 тысячи деревьев и около 28 тысяч корней кустарника. Снесено 94 ветхих строений, оборудовано 67 детских игровых площадок.

Существенный вклад внесли колхозы предприятий, организаций, население в ходе весеннего и осеннего месячников по благоустройству. В Люберцах по Октябрьскому проспекту силами электросети было установлено 30 светильников с настенными лампами, 30 световых украшений «Гвоздика». Появились они и на улице Смирновской. Это значительно приукрасило город, позволило намного улучшить освещенность.

Положительные результаты привнесут разделение населенных пунктов на социально-экономические микрорайоны, в каждом из которых определено головное предприятие или организация, создан совет директоров. Такие головные предприятия Люберец, как производственно-издательский комбинат ВИННИТИ, Ухтомский завод металлоизделий, горизонтального, для оперативного реше-

ния вопросов разделили свои микрорайоны на участки, имеют развернутый план мероприятий, которые необходимо выполнить в 1984 году.

Постоянную и планомерную работу по созданию наилучших условий для проживания трудящихся ведут, кроме называемых выше предприятий, ТЭЦ-22, Малаховский экспериментальный завод, предприятия Ухтомского микрорайона, совхоз «Белая Дача» и другие. Среди поселковых Советов — Косинский, Томилинский, Малаховский.

С знанием дела, целенаправленно осуществляется благоустройство в микрорайонах ТЭЦ-22. Велика здесь заслуга жилищно-коммунального отдела предприятия. Большой объем работ здесь будет выполнен и в ходе предстоящего месячника. Жители порадуют оригинальные малые архитектурные формы, скамейки, новые цветники и газоны.

Жилищные работники должны проявить инициативу в организации населения на очистку придомовой территории, посадку зеленых насаждений, обеспечить людей рабочим инвентарем.

Необходимо заблаговременно позаботиться о привлечении транспорта для вывоза мусора.

Помимо трудовых коллектизов шире надо привлекать к благоустройству прилегающих территорий учащихся школ, ГПТУ. Пример ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина, ряда школ района должны перенять и другие учебные заведения.

В оставшееся до начала месячника время необходимо решить все организационные вопросы, чтобы лучше подготовить наши города и поселки к празднованию 1 Мая и 9 Мая.

В. КАЧИКО,
начальник управления
коммунального хозяйства
Люберецкого горисполкома.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА.
ЧТО СДЕЛАНО?

Производственное хозяйство «Коренево», не сумевшее по настоянию организовать социалистическое соревнование за союзный комитет В. В. Токаревой. Она сообщает, что корреспонденции обсуждена на рас-

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В ЗАЩИТУ МИРА

В коллективе птицефабрики «Мирная» состоялось собрание по повестке дня «Защита мира — дело всех и каждого». Открыл и вел его секретарь парторганизации П. Н. Драшупль. Перед собравшимися выступили участники Великой Отечественной войны Сергея Павловича Чумаченко и Виктора Александровича Гурова, которые продолжают трудиться на птицефабрике. Злободневно прозвучал призыв ветеранов добровольным трудом крепить экономическую мощь и оборонспособность страны, заработать плату за один день перечислить в Фонд мира.

Коллектив птицефабрики ранее уже перечислил в Фонд мира 2,5 тысячи рублей.

Е. ВЫБОРНОВА.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



ГДР. Современная техника и прогрессивная технология все шире применяются на предприятиях различных отраслей народного хозяйства республики. Этому в значительной степени способствует успешное сотрудничество стран социализма в области разработки и внедрения в производство средств микроэлектроники и счетно-вычислительных машин.

На СНИМКЕ: Корнелия Рокштро — оператор ЭВМ на народном предприятии «Баркас-верке» в Карл-Маркс-Штадте, работает с новым электронным устройством «ЕС-1035». Это 200-я по счету машина такого типа, поставленная в ГДР из Советского Союза.

Фото АДН-ТАСС.

«ФОРМАЛИЗМ — ДЕЛУ ПОМЕХА»

Получен ответ исполняющей ширинном совещании профкома обязанности председателя профсоюзного комитета В. В. Токаревой. Она сообщает, что корреспонденция обсуждена на рас-

стройкам — темы
и качество

НА ТОЧКЕ ЗАМЕРЗАНИЯ

ВЕЛИКО значение вновь строящейся турецкой стоянки — филиала автоколонны № 1787, где разместятся 54 автобуса.

— В первую очередь, — рассказывает мастер строительного участка № 3 В. Ю. Шабанов, — улучшился перевозка пассажиров из Лыткарин в Москву и обратно. Большим подспорьем будет она и для головного предприятия — автоколонны № 1787, поскольку появится реальная возможность разгрузить ее производственные помещения. Крытая автобусная стоянка оснащается современным оборудованием, что позволит обслуживать машины вейших марок. В перспективе она наверняка будет расширена.

Как же сейчас состоят дела на стоянке? Отнюдь не лучшим образом. Время сдачи стоянки в эксплуатацию не раз изменилось. Очередной срок — первый квартал текущего года. Но и это обязательство строитеleй — генподрядчика СМУ-5 треста «Осострой» № 2 вместе с некоторыми субподрядными организациями может оказаться не выполненным. Причин тому несколько.

Основная проблема заключается в подаче тепла на объект. Заказчик — автоколонна № 1787 смог обеспечить теплом только помещение механической мойки и проходной. А само здание стоянки не отапливается, а ведь здесь нужно закончить отделку, а также вести электромонтажные и вентиляционные работы. Пока такой возможности не представлется из-за отсутствия тепла. Да и сейчас дело с его подачей находится на точке замерзания. Заказчик, вероятно, не думает окончательно решать этот важнейший вопрос, от которого зависит, конечно, итог и выполнение обязательства строителей.

Администрация автоколонны не в полной мере занимается решением и другой не менее важной проблемы. До сего времени на объект не полностью поставлено оборудование. Так, канализационная насосная станция не укомплектована погружными насосами. Нет в наличии и фильтры очистки ливневых и хозяйственных стоков, герметические емкости и электрощитов для тушения пожаров. Заказчиком вообще не решен вопрос с наладкой системы пожаротушения, хотя эта и другие проблемы должны быть решены в самом начале 1984 года. По вине заказчика не сооружен коллектор для хозяйственного водовода. Вода из него должна подаваться в механическую мойку и использоваться при тушении пожара. По этим причинам не могут приступить к работе на объекте специалисты из СпецСМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж» № 1 и СпецСМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж».

А пока здесь малодюно. В настоящее время только штукари и маляры — всего 8 человек из спедуправления отделочных работ № 7 треста «Осострой» № 2 ведут отделку механической мойки. А несколько специалистов из генподрядной организации и автоколонны устанавливают имеющиеся в наличии оборудование.

В газете неоднократно вскрывались причины, тормозящие ход строительства автобусной стоянки. Однако администрация и партком треста «Осострой» № 2 продолжают отмахиваться.

В. ПОЛЯКОВ.

ны графики ремонта и условия соревнования. Итоги его подводятся ежемесячно, победители награждаются на «дне механизатора», который проводится в конце каждого месяца. Для них учреждены вымпел и денежная премия.



Санаторий матери и ребенка «Коктебель» — один из новых в Казахской ССР, по популярности здравницы уже перешагнула границы республики. Чистый воздух и красивая природа, совмещение занятий физической культурой с лечебными процедурами, широкое применение местной минеральной воды «Аксай» способствуют эффективному лечению хронических заболеваний верхних дыхательных путей и легких, сердечно-сосудистой системы.

В минувшем году в «Коктебеле» побывали более 6 тысяч матерей и детей.

Стоимость путевок составила для них всего 30% от общей стоимости.

На СНИМКЕ: конструктор Чимкентского механического завода Т. Н. Гузева отдыхает в санатории с сыном Колей.

(Фотохроника ТАСС).

ШКОЛЬНИКАМ — о Д. И. Менделееве

В люберецкой средней школе № 21 проведен месячник химии, посвященный 150-летию со дня рождения Д. И. Менделеева. В программу вошли: общешкольная олимпиада по химии, общественные смотры знаний в 8-х, 9-х и 10-х классах, конкурс стенгазет и другие мероприятия. Завершился месяцник большим вечером. На него мы пригласили и наших друзей из 11-й школы. Учащиеся узнали много интересных фактов из жизни и творческой деятельности великого русского ученого, в частности, об истории открытия периодического закона химических элементов. Состоялся большой концерт, действующими лицами которого стали учащиеся, переодетые в костюмы химических элементов. Сказку о превращениях нефти показали ребята из 8-го класса школы № 21, а сказку об аммиаке — учащиеся школы № 11.

Победителям районной олимпиады по химии К. Злыбину и А. Зимину из 21-й школы вручены почетные грамоты горно-

Успех вечером во многом обеспечили учитель Е. Д. Колесников и Н. Б. Тверская. Активно участвовали в подготовке и проведении его старшеклассники обеих школ.

Месячник по химии вызвал стремление учащихся глубже изучить этот предмет.

О. ЯХШИЯН,
член комитета ВЛКСМ.

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 6 МАРТА
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
 - 8.35 Отзовитесь, горнисты!
 - 9.05 «Укрошение огня». Фильм. 1-я и 2-я серии.
 - 11.45 Новости.
 - 14.50 Пятничка — дело каждого.
 - 15.40 Концерт.
 - 16.45 «Знание — сила».
 - 16.55 Новости.
 - 17.25 В каждом рисунке — солнце.
 - 17.40 «Дорогами дружбы» и сотрудниками.
 - 17.55 Концерт.
 - 18.15 Наш сад.
 - 18.45 Сегодня в мире.
 - 19.00 Чемпионат СССР по хоккею.
 - 21.00 Время.
 - 21.35 Концерт.
 - 23.00 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Время.
 - 8.35 «Светлый путь». Фильм.
 - 10.10 Клуб писателей.
 - 11.10 Новости.
 - 14.50 Премьера документального фильма «Голос советских женщин».
 - 15.20 Русская речь.
 - 15.50 Новости.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В специализированное строительно-монтажное управление № 36 треста «Мособлсантехмонтаж» № 1 — слесарей-сантехников 4—6 разрядов, газоэлектроваршариков 4—6 разрядов.

Иногородние единократные граждане принимаются в порядке организованного набора, обеспечиваются пропиской и общежитием.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудоустройству. 1—3.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В Люберецкую автомобильную школу — преподавателей трудуустройства и за направлением на автомобильной подготовки, мастеров практического обучения 140005, Люберецы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудоустройству. 2—2.

ПРАВЛЕНИЕ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАИПОТРЕБСОЮЗА

В целях увеличения закупок говядины будет выплачиваться за продажу этой категории мяса в систему Люберецкого райпотребсоюза (в убойном весе) премии в следующих размерах:

от 150 до 200 кг — 30 руб., от 200 до 250 кг — 40 руб., свыше 250 кг — 50 руб.

Премии можно получить в кассах кооперативов и горкоопторга при предъявлении квитанций на сдачу говядины в момент расчета. 1—2.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 5 «Комфорт» Люберецкого промторга предлагает широкий ассортимент:

ковров и ковровых изделий разных размеров, ярких, сочных расцветок Люберецкого, Обуховского и Витебского ковровых комбинатов;

мебели: наборы жилых комнат, кабинетов, гарнитуров для спален, столовой производства Венгрии, Румынии, Финляндии, Югославии;

холодильников: «Саратов», «Юрюзань», «Свияга», «Полюс», «Смоленск»;

люстра хрустальных отечественных и производства ЧССР. Производится отпуск товаров в кредит согласно действующим правилам.

Посетите наш магазин!

Адрес магазина: г. Люберецы, Октябрьский проспект, д. 3. Проезд: авт. 346, 373, 353 до ост. «Ухтомская».

ПРОМТОРГ. 2—2.

ВНИМАНИЮ ЛЮБЕРЧАН!

Отдел внедомственной охраны возьмет на себя обязанности по охране вашего жилья и имущества.

Если вы ушли на работу или уехали в отпуск, то можете быть спокойны за сохранность имущества, имеющегося в вашей квартире, при условии, если вы оборудуете квартиру средствами охранной сигнализации и заключите договор на охрану своего имущества с отделом внедомственной охраны.

Сдать квартиру под охрану вы можете по телефону в любое время суток на любой срок.

В то же время можно оборудовать средствами охраны другие места хранения личного имущества: гаражи, дачи и т. д.

За справками обращаться по адресу: для жителей пос. Коино — улица Полевая, дом 2 (здание вечерней школы), телефон 553-00-08, доб. 1-58.

Для жителей г. Люберецы — улица Котельническая, дом 15а, телефоны: 553-25-10, 554-45-88, 553-26-43.

Для жителей г. Дзержинского — улица Дзержинского, дом 22, телефон 553-00-01, доб. 59-19.

Для жителей г. Лыткарино — улица Советская, дом 13, телефоны 552-85-90, 552-61-31.

Для жителей пос. Малаховка — улица Комсомольская, дом 5, телефон 558-72-88.

Для жителей пос. Томилино — улица Пушкина, дом 1, телефон 553-00-20, доб. 2-38.

Отдел внедомственной охраны. 2—4.

ИНСТИТУТ ОБОГАЩЕНИЯ ТВЕРСКИХ ГОРЮЧИХ ИСКОПАЕМЫХ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности старшего научного сотрудника лаборатории гравитационных методов обогащения по специальности «Обогащение полезных ископаемых».

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы направлять по адресу: 140004, г. Люберцы-4, Московской обл., ИОТТ. 1—1.

ОТ ВСЕИ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЮ

сотрудниц поликлиники № 3 с праздником 8 Марта. Желаю счастья, успехов в труде. Врачей Н. С. Липскую, Н. С. Кроцкую и медсестру Т. В. Исаеву сердечно благодарю за заботу о здоровье ветеранов Великой Отечественной войны.

Е. И. ШВЕДОВ.

ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ СМОТР ЖИЛОГО СЕКТОРА

В целях предупреждения возникновения пожаров в апреле 1984 года проводится противопожарный смотр зданий и сооружений жилого сектора.

В жилых домах по вине проживающих в них людей ежегодно возникает большое количество пожаров. В нашем районе 80,3 процента от общего количества пожаров падает на жилой сектор.

Во избежание пожаров необходимо знать, соблюдать и постоянно помнить, что:

— перед включением газовых приборов помещение должно быть проветрено;

— воспрещается применение «жучков» в электросетях, включение в них приборов без штепсельных вилок и розеток;

— воспрещается оставлять включенным электронагревательные приборы без надзора и доверять их детям;

очистка дымоходов от сажи должна производиться не реже одного раза в два месяца, а кухонных плит и кипятильников — один раз в месяц.

В жилых домах и квартирах не допускается:

— устраивать кладовые в лестничных клетках;

— загромождать коридоры домашними вещами и хранить в них огнеопасные жидкости.

Хранить на чердаках какие-либо предметы и материалы, категорически запрещаются, кроме запасных оконных рам, которые следует располагать на расстоянии не менее одного метра от дымоходов и при этом не загромождать проходы;

— нельзя оставлять открытые окна и двери в чердачных помещениях; двери и луки, ведущие на чердак, всегда должны быть заперты на замок;

— запрещается устраивать в цокольных этажах и в подвалах хозяйственных сараев, если вход в них осуществляется из общих лестничных клеток;

— нельзя забывать и загромождать выходы из зданий, а также эвакуационные луки и лестницы на балконах в домах повышенной этажности.

Во дворах не разрешается:

— загромождать проезды, подступы к зданиям, наружным пожарным лестницам, выходам и источникам водоснабжения (гидрантам);

— возводить постройки без разрешения межведомственной комиссии;

— запрещается устанавливать автомобили на проезжей части дворов, в противопожарных разрядах между зданиями, вблизи гидрантов и других источников водоснабжения.

Каждый дом в сельской местности должен быть обеспечен пожарной лестницей, а в летний период — бочками с водой.

Люберецкий районный совет ВДПО просит руководителей предприятий, учреждений, организаций, а также членов ДПД, ВДПО и граждан района принять активное участие в проверке противопожарного состояния зданий и сооружений жилого сектора, с массовым пребыванием людей.

Пресекайте любую шалость детей с огнем!

Будьте сами осторожны в обращении с огнем и выполните, пожалуйста, элементарные правила пожарной безопасности на производстве и в быту!

Люберецкий районный совет ВДПО.

1—2.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «Я ВЫШЛА ЗАМУЖ ЗА ТЕНЬ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21; (малый зал) — «РАЗИНЬЯ» — 10, 12, 14, 16, 18, 19 (удл. пр.), 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ТАИНА «ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» — 11, 13, 15; «ПРИЯТЕЛЬ ВИНОВНЫМ» — 17, 18, 19, 20-45.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня: «ВОРОТА В НЕБО» — 13, 18, 21.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЛЕГЕНДА О КНЯГИНЕ ОЛЬГЕ» — 11, 15, 20; «ЛЮБОВЬ ОРЛОВА» — 13-30, 17-30.

УХОМСКИЙ ДВОРЦОВЫЙ КИНОТЕАТР «ИСКРА»

Сегодня: «УКОЛ ЗОНТИКОМ» — 17-19, 19 (удл. пр.).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберецы-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем в общественные приемные — 553-27-07; отдел парикмахерской — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы: сельского хозяйства в строительстве — 553-22-24; ответственный секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Высокая печать. Объем 1 л. л. Зак. 1280